

महत्वपूर्ण एवं खास

छत्तीसगढ़ में मौसम बदलने के साथ बढ़ रहा तापमान, हल्की गर्मी शुरू

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में मौसम बदलने के साथ ही अधिकतम व न्यूनतम तापमान में बढ़ोतरी से हल्की गर्मी शुरू हो गई है। मौसम विभाग का कहना है कि उत्तर से हवाएं आ रही हैं, लेकिन इनकी रफ्तार काफी कम है। हालांकि रविवार को उत्तर छत्तीसगढ़ में उत्तर हवाओं का प्रभाव देखने को मिलेगा और सरगुजा क्षेत्र में पारे में गिरावट आएगी। साथ ही रायपुर सहित मध्य छत्तीसगढ़ में तापमान में विशेष बदलाव नहीं होगा। शनिवार को प्रदेश भर में मौसम शुष्क रहा। दुर्ग व राजनांदगांव को छोड़ दिया जाए तो अधिकांश क्षेत्रों में न्यूनतम तापमान सामान्य से ज्यादा रहा। हालांकि पेंड्रा रोड व अंबिकापुर में न्यूनतम तापमान सामान्य रहे। रायपुर में अधिकतम तापमान सामान्य से एक डिग्री ज्यादा और न्यूनतम तापमान सामान्य से दो डिग्री ज्यादा रहा।

प्लांट से लोहा चोरी करने वाले 2 आरोपी गिरफ्तार, सामान जप्त

कोरबा (आरएनएस)। पुलिस अधीक्षक कोरबा यू उदय किरण के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कोरबा अभिषेक वर्मा के मार्गदर्शन व नगर पुलिस अधीक्षक कोरबा विश्व दीपक त्रिपाठी के पर्यवेक्षण में चोरी के अपराधों में अंकुरण लगाने हेतु एवं अपराधियों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही करने हेतु थाना प्रभारी सिविल लाइन कोरबा निरीक्षक नितिन उपाध्याय व चौकी प्रभारी सीएसईबी उप निरीक्षक प्रेमचंद साहू को सख्त निर्देश प्राप्त हुआ था। वरिष्ठ अधिकारियों से प्राप्त निर्देशों के परिपालन में थाना प्रभारी सिविल लाइन कोरबा के कुशल नेतृत्व में चौकी प्रभारी सीएसईबी उप निरीक्षक प्रेमचंद साहू द्वारा अपने अधीनस्थ स्टाफ की सहायता से 18/02/2023 को बेमह 200 मेगावट पावर प्लांट में चोरी करने वाले आरोपियों मोहम्मद सफीक एवं प्रताप सिंह को टाउन थेट्रोसिंग के दौरान पकड़ा गया। आरोपियों के कब्जे से लोहे के एंगल, प्लेट आदि कीमती सामान एवं 01 स्कूटी वाहन जप्त कर आरोपी गण को 18/02/2023 को विधिवत गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है।

महामाया मंदिर में चोरों ने बोला थावा, दान पेटी का टूटा ताला, लाखों रुपये पार

रायपुर (आरएनएस)। ईसान तो ईसान चोरों ने अब भगवान के दर को भी नहीं छोड़ा। सांकरा निको हाड़वे किनारे स्थित महामाया मंदिर में अज्ञात चोरों ने मंदिर की दानपेटी पर हाथ साफ कर लाखों रुपये पार कर दिए। पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। बीती रात चोरों ने मंदिर को अपना निशान बनाते हुए चोरी की वारदात को अंजाम दिया है। शक्ति चोरों ने मंदिर की दान पेटी का ताला तोड़कर दान की राशि पार कर दी है। वहीं सुबह जैसे ही सांकरा के लोग मंदिर को तो दानपेटी का ताला टूटा पाया। जिसके बाद महामाया सेवा समिति सांकरा के अध्यक्ष ताल सिंह साहू, उपाध्यक्ष उमेश यादव, सचिव नोहर सिंह वर्मा और सदस्य बिका साहू कृष्ण मारकंडे ने तत्काल पुलिस चौकी सिलतरा जाकर चोरी की घटना की लिखित सूचना पुलिस को दे दी है।

8 लाख के इनामी नक्सली ने किया आत्मसमर्पण

सुकमा (आरएनएस)। जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मुलन अभियान के तहत नक्सलियों के माइ डिवीजन कंपनी नंबर 01 का सदस्य 08 लाख के इनामी नक्सली दिरदो माडा ने सोमवार को पुलिस अधीक्षक सुनील शर्मा के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। उक्त नक्सली का आत्मसमर्पण के लिए प्रोत्साहित करने में विशेष आसूचना शाखा सुकमा का विशेष प्रयास रहा। आत्मसमर्पित इनामी नक्सली को राज्य शासन के पुनर्वास नीति के तहत सहायता राशि व अन्य सुविधाएं प्रदान किया जायेगा। आत्मसमर्पित नक्सली दिरदो बाल संगम के रूप में संगठन में शामिल हुआ था। प्रेस टीम इंचार्ज सुखदेव का बोडी गार्ड भी रहा। 10-12 वर्षों तक नक्सली संगठन में सक्रिय रहकर बस्तर के अलग-अलग जिलों में कई बड़ी नक्सली वारदातों को अंजाम दिया है।

कलेक्टर डॉ.सिद्दीकी ने जनदर्शन में सुनी लोगों की समस्याएं

कलेक्टर ने आवेदनों के त्वरित निराकरण के लिए अधिकारियों को दिए निर्देश

सारांगढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ.फरीहा आलम सिद्दीकी आज जनदर्शन के माध्यम से लोगों से मिलकर उनकी समस्याएं सुनी एवं निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए सारांगढ़ के कमला नगर निवासी लोकेश कुमार निषाद जो दिव्यांग हैं, उन्होंने ट्राइसाइकिल के संबंध में आवेदन किया, कलेक्टर ने जल्द से जल्द निराकरण करने का आश्वासन दिया। साथ ही समाज कल्याण विभाग को

तत्काल फोन कर इन आवेदनों के संबंध में अवगत कराया। तहसील सारांगढ़ के ग्राम अण्डोला निवासी शांतिबाई ने अपने दो छोटे बच्चे जो कि जन्म से बोलना व सुनना नहीं जानते हैं, उनके इलाज एवं आर्थिक सहायता हेतु आवेदन किया, जिस पर कलेक्टर ने स्वास्थ्य विभाग को सूचित कर जांच करने के निर्देश दिए। सरसीवा निवासी दौलत जांगड़े जो आर्थिक रूप से बेहद कमजोर हैं उन्होंने अपने 5 वर्षीय पुत्र आयुष जांगड़े जो कि प्लाइड कैसर के गंभीर बीमारी से पीड़ित है उन्होंने जनसमस्या बताते हुए इलाज हेतु बस से आने-जाने की व्यवस्था

के संबंध में पास बनाने हेतु आवेदन किया, जिस पर कलेक्टर ने स्वास्थ्य विभाग को सूचित कर आवेदन को शीघ्र निराकरण हेतु आश्वस्त किया। ग्राम पंचायत भोथली, सारांगढ़ निवासी सत्यभामा सारथी ने अतिवृष्टि से पूर्णतः क्षतिग्रस्त हो चुके मकान के पुनर्निर्माण हेतु आवेदन किया, जिस पर कलेक्टर ने स्वास्थ्य विभाग को सूचित कर जांच करने के निर्देश दिए। सरसीवा निवासी दौलत जांगड़े को निराकरण करने के निर्देश दिए। ग्राम सराईपाली निवासी कचराबाई चौहान अपनी आबादी पट्टे की भूमि पर अतिक्रमण के संबंध में आवेदन किया, जिस पर कलेक्टर ने संबंधित तहसीलदार को जांच करने के निर्देश

दिए। ग्राम सेंदूरस तहसील बिलाईगढ़ निवासी प्यारेलाल ने अतिक्रमण भूमि का विस्थापन कर पट्टा दिए जाने हेतु आवेदन किया जिस पर कलेक्टर ने तहसीलदार भटगांव को त्वरित जांच करने के निर्देश दिए। जनदर्शन में आज कुल 44 आवेदन प्राप्त हुए जिनमें जमीन विवाद, बेजा कब्जा, वन अधिकार पत्र, अवैध निर्माण, खाता विभाजन, राशन कार्ड, पेंशन, पशुपालन हेतु ऋण, सीमांकन एवं मुआवजा संबंधी आवेदन प्राप्त हुए। कलेक्टर डॉ.सिद्दीकी ने संबंधित विभाग को प्राप्त आवेदनों पर आवश्यक कार्यवाही करते हुए त्वरित निराकरण

करने के निर्देश दिये। इस अवसर पर अपर कलेक्टर निशा पाण्डेय तिवारी भी उपस्थित रहीं। मधाईभांठा निवासी विशाल को जनदर्शन के दौरान तत्काल मिला नया राशन कार्ड- आज जनदर्शन के दौरान मधाईभांठा निवासी छबिलाल जांगड़े ने अपने 19 वर्षीय पुत्र विशाल जांगड़े जो कि बोल नहीं पाते हैं एवं पैरों से 100 प्रतिशत दिव्यांग। उनके पेंशन एवं राशन कार्ड बनाने के संबंध में आवेदन किया। इस पर कलेक्टर ने खाद्य विभाग के अधिकारी को प्राथमिकता से तत्काल राशन कार्ड जारी करने के निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने आज गोधन न्याय योजना के हितग्राहियों को 8 करोड़ 63 लाख रूपए की राशि का किया अंतरण

गोधन न्याय योजना के हितग्राहियों को हो चुका है 412.19 करोड़ का भुगतान

गोबर से बने उत्पाद की पहुंच आमजनों तक हुई: भूपेश बघेल

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आज मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में वर्चुअल कार्यक्रम के माध्यम से गोधन न्याय योजना अंतर्गत पशुपालक ग्रामीणों, गौठानों से जुड़ी महिला समूहों और गौठान समितियों को 8 करोड़ 63 लाख रूपए की राशि अंशदान जारी की। इस योजना के हितग्राहियों को अब तक 412.19 करोड़ रूपए का भुगतान किया जा चुका

है। इसके साथ ही इस योजना के शुरू होने से अब तक कुल 105 लाख 63 हजार किंवदंतल गोबर की खरीदी की जा चुकी है इसके एवज में गोबर विक्रेताओं को आज 4.76 करोड़ रूपए के भुगतान के बाद 211 करोड़ 25 लाख रूपए की राशि प्रदान कर दी गई है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने गौपालकों, पशुपालकों, महिला समूहों तथा गौठान समितियों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि गोधन न्याय योजना से लाभान्वित पशुपालकों में 59 प्रतिशत की वृद्धि हुई है और गोबर खरीदी में 85 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि कल हमने शिवाजी की मूर्ति का



अनावरण किया, वह मूर्ति प्राकृतिक पेंट द्वारा पोताई की गई थी, यह अच्छी बात है कि गोबर से बना पेंट का आमजनता द्वारा उपयोग किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज अंतरित की जा रही कुल राशि में से 04 करोड़ 76 लाख रूपए का भुगतान गोबर खरीदी के एवज

में की गई। इसमें से 02 करोड़ 6 लाख रूपए की राशि विभाग द्वारा और 02 करोड़ 70 लाख रूपए की राशि स्वावलंबी गौठानों द्वारा भुगतान की गई है। उन्होंने कहा कि राज्य में कुल 10 हजार 732 गौठान स्वीकृत किए गए हैं, जिसमें से 09 हजार 720 निर्मित होकर संचालित हो रहे हैं, इसका मतलब यह है कि स्वीकृत गौठानों में से 91 प्रतिशत गौठानों का निर्माण पूरा हो चुका है। 07 प्रतिशत गौठानों का निर्माण तेजी से चल रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि गोधन न्याय योजना पूरी सफलता के साथ आगे बढ़ रही है। इससे अनेकों हितग्राही लाभान्वित हो रहे हैं। गोबर से पेंट बनाने के लिए 21

जिलों में 45 इकाई स्वीकृत हुई हैं, इनमें से 13 इकाईयां प्रारंभ हो चुकी हैं। शेष 32 यूनिट का निर्माण तेजी से कराया जा रहा है। अभी तक 30 हजार 218 लीटर पेंट का उत्पादन हो चुका है। इनमें से 14 हजार 358 लीटर पेंट का विक्रय हो चुका है। इससे 29 लाख 16 हजार 300 रूपए की आय प्राप्त हुई है। उन्होंने कहा कि 99 गौठानों में गौमूत्र की खरीदी की जा रही है। अभी तक 01 लाख 33 हजार 484 लीटर गौमूत्र की खरीदी की जा चुकी है। इसका मूल्य 05 लाख 37 हजार 936 रूपए है। गौमूत्र से ब्रह्महृत् कीट नियंत्रक और जीवामृत वृद्धि वर्धक के निर्माण तथा विक्रय से अब तक 28 लाख 96 हजार 845 रूपए की आय हो चुकी है। उल्लेखनीय है कि गोधन न्याय योजना के तहत गोबर खरीदी में

स्वावलंबी गौठान बराबर की भागीदारी निभाने लगे हैं। बीते कई पखवाड़ों से गोबर खरीदी के एवज में भुगतान की जा रही राशि में स्वावलंबी गौठानों की हिस्सेदारी 60 से 70 प्रतिशत तक रहने लगी है। आज की स्थिति में 50 फीसद से अधिक गौठान स्वावलंबी हो चुके हैं, जो स्वयं की राशि से गोबर एवं गौमूत्र की खरीदी के साथ-साथ गौठान के अन्य व्यय की राशि अपनी पूंजी से कर रहे हैं। इस अवसर पर कृषि मंत्री रविन्द्र चौबे, खाद्य मंत्री अमरजीत भगत, मुख्यमंत्री के मुख्य सलाहकार प्रदीप शर्मा, मुख्य सचिव अमिताभ जैन, कृषि उत्पादन आयुक्त डॉ. कमलप्रतीत सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव डॉ. एस. भारतीदासन, सचिव डॉ. अयाज तम्बोली तथा अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे।

छत्तीसगढ़ के प्रस्ताव पर जी.एस.टी परिषद की बैठक में ट्रिब्यूनल में दो न्यायिक सदस्य एवं दो तकनीकी सदस्य रखे जाने पर बनी आम सहमति

राज्यों को भी मिलेगा ट्रिब्यूनल बेंच की संख्या निर्धारण का अधिकार

छत्तीसगढ़ की मांग पर 505 करोड़ रुपए की क्षतिपूर्ति राशि दिए जाने का निर्णय

रायपुर (आरएनएस)। वित्त एवं कॉर्पोरेट कार्य मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में आयोजित जी.एस.टी परिषद की बैठक में छत्तीसगढ़ की ओर से ट्रिब्यूनल में दो न्यायिक सदस्य एवं दो तकनीकी सदस्य (एक राज्य और एक केंद्र) रखे जाने का प्रस्ताव पर परिषद में आम सहमति बनी। इससे सहकारी संघवाद का

समुचित ध्यान रखते हुए राज्यों को भी उचित प्रतिनिधित्व प्राप्त हो सकेगा। राज्यों को उनके भौगोलिक एवं अन्य परिस्थितियों के आधार पर ट्रिब्यूनल के बेंच की संख्या का निर्धारण का अधिकार भी होगा। यह प्रस्ताव वाणिज्यिक कर मंत्री टी.एस. सिंहदेव रखा गया था। छत्तीसगढ़ द्वारा क्षतिपूर्ति की राशि शीघ्र प्रदान करने की मांग की गई। केंद्र शासन द्वारा 505 करोड़ रूपए क्षतिपूर्ति राशि तत्काल दिये जाने का निर्णय लिया गया। जी.एस.टी. परिषद की 49वां बैठक 18 फरवरी को नई दिल्ली स्थित विज्ञान भवन में आयोजित हुई। बैठक में केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकज चैधरी व अन्य राज्यों के वित्तमंत्री, अधिकारीगण तथा छत्तीसगढ़

आयुक्त, वाणिज्यिक कर भीम सिंह भी शामिल हुए। बैठक में मुख्य मुद्दा जी.एस.टी. अपीलीय अधिकरण (ट्रिब्यूनल) का रहा। मद्रास उच्च न्यायालय द्वारा मद्रास बार एसोसिएशन के प्रकरण में टीएनजीएसटी के ट्रिब्यूनल संबंधी प्रावधान को अवैधानिक घोषित करने के पश्चात अधिकरण संबंधी प्रावधान पर पुनर्विचार हेतु मंत्री समूह का गठन किया गया था। इस मंत्री समूह का प्रतिवेदन बैठक में प्रस्तुत किया गया। तेंदूपत्ता पर जी.एस.टी. की दर को शून्य करने के उद्देश्य के प्रस्ताव पर मध्यप्रदेश एवं छत्तीसगढ़ ने यथास्थिति रखने की समर्थन किया। पूर्व में परिषद की 22वीं एवं 37वीं बैठक में दर अपरिवर्तनीय रखने

के निर्णय एवं मध्यप्रदेश एवं छत्तीसगढ़ के अभिमत के आधार पर यथास्थिति रखने का निर्णय लिया गया। उल्लेखनीय है कि छत्तीसगढ़ सरकार की नीतियों के कारण तेंदूपत्ता संग्रहकों को देश भर में सर्वाधिक लाभ प्रदान किया जाता है। अधिकतम लाभ अंतरित किये जाने से कर का भार संग्रहकों को वहन नहीं करना पड़ता है साथ ही तेंदूपत्ता पर आरसीएम (रिवर्स चार्ज) होने से भी कर का भार शासन द्वारा वहन किया जाता है। भारतीय किसान संघ, छत्तीसगढ़ प्रदेश द्वारा कर का भुगतान करने के पश्चात खरीदे गये खाद, कृषि यंत्र आदि पर एसे आगत कर किसानों को भी देने (जैसा कि अन्य निर्माताओं को दिया जाता है) का प्रस्ताव दिया गया।

पड़ता है साथ ही तेंदूपत्ता पर आरसीएम (रिवर्स चार्ज) होने से भी कर का भार शासन द्वारा वहन किया जाता है। भारतीय किसान संघ, छत्तीसगढ़ प्रदेश द्वारा कर का भुगतान करने के पश्चात खरीदे गये खाद, कृषि यंत्र आदि पर एसे आगत कर किसानों को भी देने (जैसा कि अन्य निर्माताओं को दिया जाता है) का प्रस्ताव दिया गया।

स्थापित होने से डीप के माध्यम से सिंचाई कर अपने खेतों में सब्जी, भाजी, मिर्च, टमाटर, पिपडी मक्का इत्यादि की खेती कर रहा हूँ, जिससे मुझे लाभग 02 लाख रूपये का मुनाफा हुआ है। उल्लेखनीय है कि सौर सुजला योजना के तहत वित्युत रहित किसानों के खेतों में सिंचाई के लिए अनुसूचित जाति एवं जनजाति वर्ग के लोगों को 3 हार्स पावर की सोलर सिंचाई पंप 10 हजार रूपये में, अन्य पिछड़ा वर्ग के लोगों को 15 हजार रूपये में तथा सामान्य वर्ग के लोगों को 21 हजार रूपये में दिया जा रहा है।

सौर सुजला योजना ने बदली किसान ललित का तकदीर

कांकर (आरएनएस)। जिले के अधिकांश क्षेत्र सूर्य पहुंचविहीन एवं अतिसवेदनशील क्षेत्र है, इन क्षेत्रों में आसानी से पहुंच पाना भी संभव नहीं है। छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा ग्रामीण विकास को बढ़ावा देने के लिए सौर सुजला योजना प्रारंभ की गयी है। यह योजना राज्य शासन की महत्वाकांक्षी और प्रार्थमिकता वाली योजना है। कांकर जिले के भानुप्रतापपुर विकासखण्ड के ग्राम बांसला निवासी ललित देहारी ने बताया कि सोलर पंप स्थापित होने से मेरे आर्थिक स्थिति में सुधार हुआ है, सौर सुजला योजना मेरे लिए बदलान साबित हो रहा है। सोलर पंप

बिच्छू डंक से नौ वर्षीय बालक की मौत

कोरबा (आरएनएस)। जिले के हरदीबाजार थानांतर्गत ग्राम खम्हरिया के भाठापारा में निवासरत 9 वर्षीय मासूम को कल सुबह बिच्छू ने डंक मारकर उसकी हालत गंभीर कर दिया। जिसकी उपचार के दौरान जिला अस्पताल में मौत हो गई। जानकारी के अनुसार ग्राम खम्हरिया के आश्रित मोहल्ला भाठापारा निवासी लक्ष्मी प्रसाद निराला का 9 वर्षीय पुत्र सचिन कुमार निराला कल सुबह 9 बजे दिन में अपने भाई-बहन व हमअन्न अन्य पांच बच्चों के साथ खम्हरिया के भाठापारा किनारे स्थित तालाब के पास बनाए गए ऊंचे मेड़ पर खेल रहा था। उसी समय उसे काले रंग के बिच्छू ने डंक मार दिया। जिसके कारण बच्चा

बाद उसे उपचार के लिए एसईसीएल दीपका में स्थित पीएचसी में लाया गया। वहां माकूल दवा एवं उसकी हालत के अनुसार इलाज की व्यवस्था नहीं होने पर तत्काल कोरबा जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। अस्पताल में एक घंटे उपचार दिए जाने के बाद बालक की मौत हो गई। माना जा रहा है कि बिच्छू के डंक का असर बच्चे के शरीर पर ज्यादा हो चुका था।

नाबालिग लड़की पर गंडासे से हमला करने और बाल पकड़कर सड़क पर घूमने वाले आरोपी का पुलिस ने निकाला जुलुस

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी के गुडियारी में नाबालिग लड़की को गंडासे से गोदने की सनसनीखेज वारदात को अंजाम देने वाले आरोपी ओमकार तिवारी का पुलिस ने इलाके में जुलुस निकाला है, वहीं घटना के बाद से ही स्थानीय लोगों में भारी आक्रोश है। मामला गुडियारी थाना क्षेत्र का है। दरअसल आरोपी किराना दूकान संचालक ओमकार तिवारी ने शनिवार की शाम गुडियारी इलाके के पहाड़ी चौक में एक नाबालिग



लड़की पर गंडासे वार किया था, यही नहीं आरोपी ने नाबालिग का बाल पकड़कर हाथ से गंडासा लहराते हुए सड़क पर घूम रहा था, जिससे हड़ पता चलता है कि उसे पुलिस

का कोई खौफ नहीं था। घटना में घायल युवती हालत गंभीर बताई जा रही है। दुकानदार पर आरोप है कि बालिका को सैलरी नहीं मिली थी। सैलरी मांगने ही बीते शनिवार को बालिका आरोपी के पास पहुंची थी। इस बात पर दुकानदार को इतना गुस्सा आया कि उसने गंडासे से बालिका की गर्दन पर हमला कर घायल कर दिया, और फिर नाबालिग लड़की को पहाड़ी चौक की सड़कों पर बाल पकड़कर घुमाता रहा, मौके पर मौजूद लोग तमाशबीन बनकर देखते रहे, डर के मारे कोई भी स्थानीय मदद के लिए सामने नहीं आया। वहीं वारदात के बाद पकड़ने गई पुलिस से बचने के लिए आरोपी ने घर की छत पर खड़े होकर खुद पर मिट्टी तेल डालकर खुदकुशी करने की धमकी दी। कड़ी मशक्कत के बाद पुलिस ने आरोपी ओंकार तिवारी को गिरफ्तार कर लिया और रविवार को उसका गुडियारी इलाके में जुलुस निकाला गया।

Advertisement for Social Justice Union (SJU) featuring the text 'आधिकार से न्याय तक' (From Rights to Justice) and 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां' (Objectives and Appointments). It lists various legal services and contact information for the union.